## КТО ВХОДИТ В АГРАРНУЮ ЭЛИТУ РОССИИ

Национальная премия имени П.А. Столыпина за достижения в области сельского хозяйства вручается почетным деятелям науки и производства на протяжении уже почти двадцати лет. В этом году чествование лауреатов состоялось в зале Российской академии наук.



Открывая 22-ю церемонию вручения национальной премии имени Петра Столыпина «Аграрная элита России», главный ученый секретарь Президиума РАН Николай Долгушкин зачитал приветственное обращение заместителя председателя Правительства РФ Алексея Гордеева, в котором премия названа «одной из старейших и уважаемых наград в России».

Почетное право вручения наград было доверено ведущим деятелям аграрного сектора, среди которых президент Национального союза землеустроителей Сергей Волков, создатель знаменитого портала fermer.ru Алексей Воложанин, представители ФАО, РАН, РФФИ.

Согласно сложившейся традиции, в ряде номинаций награда вручается совместно с отраслевыми учреждениями. Награда в номинации «Эффективный аграрный политик» вручается от фонда Национальной премии имени Петра Столыпина и Отделения ФАО для связи с Российской Федерацией. В этом году ее удостоилась Евгения Серова, руководитель Института аграрных исследований НИУ ВШЭ. Она более десяти лет работает в структуре Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН, координируя ряд проектов ФАО в России, СНГ, дальнем зарубежье (Африка, Карибские острова). Поздравить коллегу с присуждением премии пришел практически весь коллектив офиса ФАО для связи с Российской Федерацией в Москве, а пресс-атташе Владимир Михеев прочел посвященные ей стихи.

Номинация «За вклад в развитие землеустройства России» вручается совместно с Национальным союзом землеустроителей. В этом году премия была присуждена Виктории Абрамченко, заместителю министра экономического развития РФ и руководителю Росреестра, при активном участии которой происходило формирование системы мониторинга земель сельхозназначения

и создание эффективной системы государственной ре-

Номинация «Поддержка аграрной науки» учреждена при поддержке РАН. Награду получил генеральный директор «ЕвроХим Трейдинг Рус». В своей благодарственной речи лауреат отметил, что считает премию заслугой всего коллектива их предприятия, который каждодневно совершает на научном поприще «маленькие революции». Следует отметить, что компания «Евро-Хим» участвует еще в одном совместном проекте Фонда национальной премии имени Петра Столыпина, выступая наряду с «Международным сельскохозяйственным журналом» организатором конкурса публикаций для авторов научных статей по тематике химической мелиорации, биологизации земледелия, сохранении плодородия почв.

Стоит сказать, что в целом внимание к научной составляющей в аграрной сфере неуклонно растет: ей посвящены в настоящее время еще три номинации Столыпинской премии. Лауреатом в номинации «За вклад в развитие аграрной науки» стал академик-секретарь Отделения сельскохозяйственных наук РАН Юрий Лачуга.

В ходе церемонии награждения лауреатов было подчеркнуто, что не менее важной, чем прикладная и фундаментальная, необходимо признать науку «студенческую», обеспечивающую образование и формирование квалифицированных кадров. Награду за развитие науки в вузе получил академик РАЕН Дмитрий Шаповалов. Являясь профессором кафедры почвоведения, экологии и природопользования Государственного университета по землеустройству, он содействует регулярному проведению в вузе конференций и круглых столов с участием профильных ведомств — Минэкономразвития, Росреестра, Федерального собрания РФ.









С развитием науки связана еще одна номинация -«Формирование отечественной научной школы». Ее лауреат академик РАН Иван Горлов руководил разработкой высокоэффективных подходов к реализации молекулярно-генетических методов и повышению уровня биоконверсии кормов в производстве социально значимой продукции животноводства, основав собственную научную школу.

Наградами за вклад в развитие аграрной сферы были отмечены и практические деятели в области сельского хозяйства. В номинации «Возрождение российских традиций» премию получили: старший научный сотрудник отдела генетики, разведения и сохранения генетических ресурсов сельскохозяйственных птиц ВНИИ генетики и разведения сельскохозяйственных животных Анатолий Вахрамеев и заведующий Кабардино-Балкарским опорным пунктом ВНИИ коневодства Хажисмель Амшоков. Высокой награды удостоились и эксперты в области растениеводства. Член-корреспондент РАЕ Владимир Сузан (селекция и семеноводство овощных культур) был удостоен премии в номинации «За вклад в развитие селекции и семеноводства». Обратившись к собравшимся на церемонии с приветственной речью, Владимир Сузан

обратил внимание на то, что, согласно социологическим опросам, лук в России — часто употребляемый в пищу продукт, а потому нельзя недооценивать важность исследований его генетики, селекции и выращивания.

В этом году впервые в истории премии был создан прецедент вручения награды дважды: академик РАН Иван Ушачев, ранее получавший премию в номинации «Аграрный политик» снова стал лауреатом, на этот раз в номинации «Главный редактор отраслевого СМИ». Иван Ушачев руководит старейшим ежемесячным теоретическим и научно-практическим журналом «АПК: экономика, управление».

Фонд национальной премии имени Петра Столыпина реализует также ряд других проектов, нацеленных на развитие сельского хозяйства и аграрной науки: Столыпинская стипендия и поддержка студенческих проектов, научно-практическая конференция «Столыпинские чтения» и альманах «Столыпинский вестник» по ее итогам. А авторитетная общественная награда, уже двадцать два раза врученная фондом и присвоенная в разные годы выдающимся ученым, политикам и лидерам предпринимательства, по праву определяет, кто входит в аграрную элиту нашей страны.

